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Fundargerð 
Húsfundur, 19. desember 2023, kl. 17:30 

Hamraborgarráð 
Fundarstaður: Catalina bar, Hamraborg 11. 

Fundarmenn skrá nöfn sín á mætingalista (fylgiskjal 1). Mættir voru eigendur eða 
umboðsmenn fyrir alls 86 eignahluta af 232 í Hamraborg 14-38 og Kópavogsbæ sem á 50 
bílastæði.  

Fundur settur kl. 17:30. 

Guðmundur Garðar, formaður húsfélagsins, býður fundarmenn velkomna. Garðar talaði 

vongóður um að allir fundarmenn væru búnir að kynna sé málið vel, enda sé þetta í þriðja 

skiptið sem verið er að funda um þetta mál. Búið væri að dreifa upplýsingablaði um 

aðgangastýringarkerfið, aðdragandi þess og rökstuðningi fyrir því og einnig drögum að 

samningi við Green Parking tímanlega fyrir fundinn 12. desember. Einnig væri fundargerð þess 

fundar komin inná mínar síður hjá Eignarekstri sem allir þinglýstir eigendur hafa aðgang að. 

Garðar leggur til að  Oddur Ragnar frá Eignarekstri verði kjörinn fundarstjóri og fundaritari og 

er það samþykkt einróma og enginn á móti. Sérstaklega farið yfir boðun fundarins og engar 

athugasemdir gerðar við hana svo fundarstjóri lýsir yfir löglega settum húsfundi húsfélags 

Hamraborgarráðs.  

1. Tillaga stjórnar 

Fundastjóri fór yfir það hvernig þetta verkefni hefur gengið fyrir sig og að málið hafi 

verið til umræðu á tveimur húsfundum á undan þessum. Ekki náðist lagaleg lágmarks 

þátttaka á síðasta fundi. Í kjölfarið var boðað aftur til fundar innan 14 daga. Tillögunni 

til grundvallar þarf að liggja fyrir fundargerð löglega boðaðs húsfundar, mæting a.m.k. 

helmings eigenda bæði miðað við fjölda og eignarhluta, og 2/3 fundarmanna að vera 

samþykkir tillögunni, ella þarf að boða til annars fundar innan 14 daga, eins og áður 

segir. Í tilvikum sem þessum, þar sem boðað er til aukafundar, þá ráða þeir 

niðurstöðunni sem mæta. Ekki þarf mætingu 50% hluta hússins lengur heldur að 2/3 

þeirra sem mæta kjósi með tillögunni.  

Katrín Sverrisdóttir tók til máls og kynnti í stuttu máli Green Parking.  

Fundastjóri opnaði fyrir umræður: 
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Elínborg tók til máls og ítrekaði að hún hafi búið lengi í húsinu og fullyrti einnig að 

Kópavogur ætti ekki 50 stæði umfram þau stæði sem fylgja íbúðum bæjarfélagsins. 

Garðar svaraði þessu og færði rök fyrir þessum stæðum og árétti að málið hafi verið 

kannað af lögmanni húsfélagsins undanfarna mánuði.  

Hjalti ræddi að framkvæmdir í Fannborg væru notaðar sem hræðsluáróður fyrir 

aðgangsstýringarkerfinu. Garðar svaraði því að tilgangur verkefnisins sé aðallega að 

auka aðgengi íbúa að sínum bílastæðum og fæla frekar frá aðra sem væru að nýta þessi 

stæði án raunverulegrar aðkomu að húsfélaginu. 

Kristín Helga Hamraborg 32 og 14 óskaði eftir að fundarstjóri læsi upp bókun (Fylgiskjal 

2). Garðar tók til máls og þakkaði Kristínu Helgu fyrir og vísaði til þess að þetta efni 

hefði verið ítarlega tekið fyrir á síðasta fundi 12. desember 2023 ásamt möguleikum 

þess og að viðhorf stjórnar væri óbreytt. 

Spurning úr sal hver kostnaður húsfélagsins yrði tengt þessum leigusamning. Garðar 

og Katrín fullvissuðu fundarmenn um að enginn kostnaður muni falla á húsfélagið komi 

til þess að þessi tillaga verði samþykkt. Einnig er engin áhættuþáttur sem liggur á 

húsfélaginu, áhættan sé öll hjá Green Parking. 

Umræður voru líflegar og ýmis konar skoðanir hafðar uppi, meðan annars varðandi 

lélega umgengni í bílakjallaranum.  

Einar húsvörður talaði um erfiði þess að eltast við eigendur bíla sem geymdir eru til 

langs tíma og hafa ekki rétt til. Með tilkomu kerfisins myndi þetta verða úr sögunni.  

Þetta samstarf væri eina leiðin til að laga ástandið í bílakjallaranum sem kostar ekki 

eigendur hundruði þúsunda. 

Fjallað var einnig um hættur í bílakjallaranum sem og vopnuð rán og þjófnað. Fólk er 

sammála um að hreinlegra útlit á bílakjallaranum myndi minnka svona hegðun. Með 

innkomu tekna úr aðgangsstýringarkerfinu myndi útlit fara skánandi. 

Fundarstjóri las upp tillögu stjórnar: 

Stjórn óskar eftir umboði til að gera leigusamning við Green Parking um leigu á hluta 

af bílakjallara og bílastæðum og mun Green Parking setja upp bílastæðakerfi til að 

stýra aðgangi og sjá um gjaldtöku á lausum bílastæðum. 
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Formaður, fundarstjóri og Katrín töldu uppréttar hendur í sitthvoru lagi til að tryggja 

rétta talningu. 

Samtals greiddu 68 eignarhlutar og Kópavogsbær sem á 50 bílastæði, þ.e.a.s. 118 at-

kvæði með tillögunni og 17 eignarhlutar greiddu atkvæði gegn tillögunni. 

Fundastjóri kynnti niðurstöðu kosningar og lýsti yfir að tillaga stjórnar hafði verið 

samþykkt með yfirgnæfandi meirihluta, eða með 87.4% atkvæða. 

Önnur mál:  

- Fyrirspurn úr sal um það hvort hægt sé að setja hlið á kjallara hússins. Formaður 

vitnaði í Ara, starfsmann Kópavogsbæjar, um að bærinn hafi ekki verið hrifin af 

þeirri hugmynd þar sem bærinn hafi lengst af túlkað gatnakerfi bílakjallarans sem 

hluta af gatnakerfi bæjarfélagsins. Þessi túlkun hafi breyst og bærinn sé almennt 

kominn á þá skoðun að það þurfi að halda þessum kjallara við og það krefjist 

umsjónar og eftirlits. 

 

Engin önnur mál lögð fram 

Upprifjun fundarefnis og samþykktir.  

 

Fundi slitið kl. 19:07 

 

 

 

 

 

______________________________ 

Fundastjóri  /  Fundarritari 

 

Fylgiskjöl fundagerðar: Fundarboð, mætingarlisti. Bókun Kristínar Helgu. 
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